

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

<p><b>Előfizetési ár</b></p> <p>Egész évre . . . . . 8 K Fél évre . . . . . 4 . Negyed évre . . . . . 2 . Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Felelős szerkesztő, lapfajladonos és kiadó: <b>BALKÁNYI ERNŐ.</b></p> <p><b>MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.</b></p>	<p>Főmunkatárs: <b>Oszeszly M. Victor.</b> Hirdetések egyszegszerint. A nyílt soronként 1 korona. Kéziratokat nem adunk vissza.</p>
---	--	---

## A földterhermentesítés.

Nem lehet célunk afölött vitázni, hogy megvalósítja-e a jelenlegi kormány a programjába felvett földterhermentesítés óriási kérdését, mert hogyha sikerrel megoldja, az óriási hállára kötelezi a magyar népet, az hatalmasan előre viszi a magyar faj szupremációját, ami pártállásra való tekintet nélkül minden jó magyar ember óhajátával találkozik.

Midőn e sorokat írom, fogalmam sincs még arról, miben áll a kormány földterhermentesítési javaslata, milyen nagyságú birtokokra terjeszti azt ki s hogy milyen feltételek mellett váltja magához a föld adósságát. Mert e két kérdés körül fordul meg az egész földterhermentesítési akció.

A szociális problémát megoldani hivatott földterhermentesítés alatt nem érthetünk mást, mint azt, amely a teljes törpebirtokot s a középbirtokt nagy részét terhermentesíti. A nagybirtoknak, a 75 holdnál nagyobb középbirtoknak nincs szüksége állami terhermentesítésre, mert hiszen az ilyen birtokra könnyen kaphatni pénzt akár a budapesti, akár a bécsi vagy a vidéki nagyobb pénzintézetektől, melyek 3—4—5 százalékos kamat mellett adnak pénzt, hogy az

illető földbirtok megszabaduljon a kis uzsora tartozásoktól s csak egy helyen tartozzék olcsó amortizáció mellett. Szóval az ilyen nagyságú birtokok nem szorultak az állam e fajta segédelmére s ha a földterhermentesítési javaslat ezeket a birtokokat is terhermentesíteni akarná, nem sokat segítene rajtuk, de ennek ellenében a törpebirtok rovására menne az akciónak ez a része.

Ami az állam terhermentesítésére szorul s amin az akció segítene is, az első sorban a törpebirtok, az 1—25 holdas, másodsorban a kis középbirtok, a 25—75 holdas.

Mind a kettőnek körülbelül ugyanaz a birtok. Uzsorás pénzkölcsönök terhelik s a kamat, a költség felemézi a földet.

A törpebirtokok adóssága rendszerint kétszáz, ezer korona között ingadozik. Ezeket a pénzeket a mi kisgazdáink rendszerint nem azért veszik fel, hogy azt földjeikbe befektessék s intenzívebb gazdálkodást fejtsenek ki. Hanem felveszik azért, mert adót akarnak fizetni, a koromsoronsá, a szatosnál adósságaikat akarják leróni, ruhát akarnak venni, a gyereket iskolába iratni, az eladólányt kiházasítani stb. A felvett pénzből tehát olyan fizetéseket eszközöl a kisgazda, melyek neki jövedelmet

nem hoznak, sőt még a kamathoz szükséges összeget sem jövedelméik. Ezek a kamatok pedig óriások. Soha sem alacsonyabbak nyolc százaléknál, de a különféle illetekkel s a perkoltságokkal együtt felragnak tizenöt százalékra is. De jóval több a kisgazda kiadása, ha tekintete vesszük, milyen méregdrága nálunk Magyarországon a telekkönyvesi bekebelezési díj. Ez maga a kölcsön-összegnek tíz-huzs százalék teszi ki. Egyebekben a statisztika bizonyítja, hogy a magyar földbirtok helyzete, beleértve a kisbirtokot is, nem oly kedvezőtlen mint amilyenek hirdetik. Nem egy nagyobb állama van Európának, melyekben a földbirtok 40—60 százalékig megvan terhelve. Nálunk ez a megterhelhetőség csak 23 százalék, de éppen az uzsorakamatok a drága telekkönyvezési díjak teremtenek az adós kisgazdára nézve lehetetlen helyzetet.

A földterhermentesítés tehát csak akkor fog megfélemlíteni a hozzá fűződő reményeknek, ha kizárólag a törpe és a kisebb középbirtokokra terjeszkedik ki. Ezt nem azért mondjuk, mintha irigyelnék a nagybirtoktól az állami támogatást, hanem azért, mert körülbelül négy milliárd forintot tesz ki a magyar földbirtok adóssága. Ennyi pénzt a mi hazánkban előteremteni lehetetlenség.

## Egy kis levél . . .

— Irta: HOLLÓSI SÁNDOR. —

Egy kis levelet forgatok,  
Lelkemen gyász borong,  
Egy kis levelet olvasok,  
Feltetem árny bolyong,

Egy kis levél, mely ilkemet  
Mély gyászal tölti be,  
Egy kis levél, egy szó melyet  
Nem ért más senkise.

Egy kis levél, néhány sor csak,  
Az údv legszebb sora,  
Melynél szebbet még fiunk,  
Leány nem irt soha! . . .

E kis levelet forgatom,  
Lelkemen gyász borong,  
E kis levelet forgatom,  
Feltetem árny bolyong.

E kis levélben írva áll,  
Egy szó, hogy: imádom,  
S ez édes szóval sirba száll  
Egész ifjúságom! . .

. . . Hazug szép szó, rut vallomás,  
Esküszög leány,  
Borus véget ért álmódás  
Az én tragédiám!

## A pápai kamarás ur leánya.

Irta: HOLLÓSI SÁNDOR.

A budai kolostor lakóinak nyugalmas életét megdöbbentő kínos esemény zavarta meg a múltban.

Soror Ágnes, a főuri világ még nemérgen báványozott szépsége egy leánygyermeknek adott életet a szent falak között, s mint az egykorú újságok írták, szégyenében felakasztotta magát.

A kolostor megrémült főnöknője sürgős jelentést menesztett a pápa ő szentségéhez, melyben isten végtelen irgalmába vetett alázatos bizodalommal tudatta, hogy a boirány hóse, főtisztelendő Király hittanárúr töredelmesen bevallotta, ugyszintén szánya-bánja könyveműi cselekedetét és legkegyelmeibb bünbocsánatot kér ő szentségétől, hogy időzhessen az Atyának, Fiúnak és Szentlélek Istennek nevében.

A szerelm vértanuját pedig, — aki a megszöallásig hasonlított szerencsétlen édes anyához, — gondozásba adták egy szegény szabómesterhez, aki örömmel kapott a bűnből fogant

csecsemőn, mert a pólyát jól kibélelte pénzzel a gyöngéd főtisztelendő papa . . .

. . . Teltek multak az évek. A pápai megbocsátó levél, ugyszintén az idő feledtette a sőtét multat és a főtisztelendő tanár ur, — akit időközben a vallás és közköztársas terén szerzett brokos érdemei elismerésül pápai kamarássá léptettek elő, okulva a boirányosan végződött zárdai kalandon, a vérel zátozott szent falakon kívül folytatva édes pásztorát, miközben serülő iskolásleánykákat oktatótt a hit, remény és szeretet, illetve a szerelm legedésebb fiúikára.

Fütyöl borított a sötét mlitra és val orgiai közben altaggata lelkiismeretét, feledve siva illdőzött szegény áldozatát és büns szerelmének elő tanuját, anyja nevére keresztelt boldogtalan Ágnes leányát, kinek a bairsors oly szomorú szerepet juttatott a gyászos tragédiában . . .

Tizenhárom éves volt, mikor az iskolában megismerte főtisztelendő édesapját, aki midőn viszontlátta megtagadott gyermekét, nem tudta palástolni érzelmeit és szerető jóságssággal csökölta össze a megváltó Jézus Krisztus nevében.

A szülői szeretetet nem ismerő teremtést szivből meghaltotta ez a szoklatlan gyöngedség, s egy benső ösztöntől sugalva megszerette az édesapját.

Az ég kegyeltlenül megboszulta a szülők véték az ártatlan gyermeken.

Éjjel nappal siratta reménytelen szerelmét, főtisztelendő édesapját, aki óvatosan titkolta leánya előtt gyöngedségének valódi okát.

Ellenben az 1—75 holdas birtokok adóssága alig tesz kegy milliórdot s ennyi pénz előteremtése nálunk nem utópia, midőn a termékeny magyar föld nyújtja a biztosítékot. Ezenkívül, mint fentebb is említettük, a nagybirtok nem szorul az állami terhementesítésre.

Második feltétele a földterhementesítési akciónak, ha a kamatszázalék háromnál nagyobb lesz, ha az amortizáció legfeljebb 25 évig tart szerény törlesztési feltételekkel. Ezek és csakis ezek lehetnek az iránnyadók egy földterhementesítési akciónál. A három százalékos kamat, az emberségszerű hosszú amortizáció rendkívül jótékony hatással lesz a mi törpebirtokosainkra. Vegyük csak egy példát: négyzázadik korona tartozás után fizet ma a gazda 32 korona kamatot, 10 koronát egyéb címeiken s 40 koronát amortizációra. Ez összesen 82 korona. A földterhementesítés után fizet 12 kor. kamatot s mondjuk 20 koronát amortizációra, tehát 32 koronát. 50 korona differencia! Hatalmas összeg a kiszagda háztartásában. De fizet a kiszagda perköltséget, beláblászi díjat is, amelyek ha megfognak szűnni, szabadon, boldogan fog fellékelni a kiszagda!

## HIREK.

— **Tanítónő választás.** Halápy Juliska okl. tanítónő Halápy János uppesi áll. isk. igazgató leányát 28 pályázó közül egyhangulag Hosszufalu község tanítónőjévé választották.

A szülői szeretet helyett — melyről sejtlem sem volt a szegény bűnvírágának — vad erővel tört ki belőle a szerencsétlen bűnos szerelm, mely magával ragadta a kárhozatos feneketlen örvénybe s idő elől elhervasztva bájos arcának rózsáit, megtörte, keserves családosokba lökött hóhérré lékelt, szerelmes kis szívét.

Szerelmeitannal suttogó bűnos szerelmeinek nevé, s lázasan csókoltá tiúkos megkaparított arcoképt, míg a gyöngéd apa kéjes sovárgással szemlélte szerelmes leányának kínos görögdécsét.

Aggában egy pokoli gondolat háborgott színtelen, elcsábítani ártatlan gyermekleányát, szeretőjét tenni, mint öngyilkos édesanyját.

E vadallat ösztönölt sugalva titkos találkára hirta a mitsém sejtő boldogtalan leányt, kinek halvány színe sem volt arról, hogy a rajongva szeretett édesapja tüzi fejére a vértanuság töviskoszoruját.

Földöntölt szerelmelem csitított bűnos szerelme tárgyán, s nem látta a csábítás ördögét, aki szövetkezve isten szolgálójával szerelmes mosolygással csábította, huzta le magához a posványba.

A szegény kis mártír mitsé látott az ártatlansága ellen szót merénylőnek, csak nem, ment a Kálvária útján s írta lángoló szerelmes leveleit az édesapjának. A főtisztelő papa pedig vad gyönyörrel öltötte csokoláta karjaiban vergődő leányát, aztán ölelte magától, hogy rutul meggyőzörje és megtörje a becsületét védelmező ártatlan teremest.

„Ne hagyjon annyit szenvedni, — írta szegényke. — Legyen egy kissé jó hozzám és bocsásson meg ha valamt tettem önnek. Viselkedés beteges tesz, mert nem bírom elviselni azt, hogy ön haragszik énreám. Ne kételkedjen bennem, mikor oly kimonduhatatlan szeretem!”

S a leánya testére éhes főtisztelő a maga kihajította a plebániból az édes leányát, mert nem akart a szeretője lenni!

— **Kalálozás.** Mayer Ödön helybeli órás és házfőzést, valamint lapunk kiadójának nejt súlyos csapás érte. Ugyanis múlt hó 31-én hosszas betegsége után 80 éves korában elhunyt szeretett édes anyjuk özv. Mayer Lipótné. A megboldogultat gyermekei, valamint számos rokonság gyászolja. — A Család a következő gyászjelentést adta ki:

Mayer Mór, Emil és Ödön, Balhányiné Mayer Ilona, Kelemenné Mayer Sarolta és Balhányiné Mayer Dóra mint gyermekei a saját, valamint családjának és az összes rokonság nevében mely fájdalommal jelentik, hogy felejtetelen szeretett anyjuk özv. Mayer Lipótné október 31-én hosszas szenvedés után 80 éves korában elhunyt. A drága halott földi maradványait helybő 2-án csütörtök délután 3 órakor az új tisz. temető halottas házából foglalt örök nyugalomra tetétt. — Budapest, 1905. november 2. — Áldás és béke lebegejen pora felett!

— **Pályázat aljegyzői állásra.** Az alsólvándi járás főszolgabírája az Alsólvánda nagyközségél megüresedett aljegyzői állásra pályázót hirdet. — A választás f. hó 15-én d. e. 1/2 órakor Alsólvánda községházán lesz megtartva.

— **Hol szerezt?** Aki a postán nyulat akar feladni, annak igazolni kell — így rendelti ezt egy legújabb miniszteri rendelet — hogy hol szerezte? Nem olvart juttette-e el? Nem lopta-e? Kitalálta, hol kapta. Hol vásárolta, ha vásárolta stb. Ugy halljuk, hogy ezt az intézkedést igazolni kell, hogy hol szerezte az ember. Péntd ad fel, — hol szerezt? Fizesében kapta-e, tárkarból vette-e ki, kölcsön kérte-e? Álmát ad fel, — hol szerezt? Van-e kertje, ahol termelt? Ha nincs, kitalál vette? Kézpénzben fizette-e érte, vagy adós maradt? Könyvet ad fel, — hol szerezt? Kölcsönkönyvtárból nem tulajdonított-e? Kirakathól nem emelte-e el? stb., stb. Hogy ez az intézkedés a gyakorlatban beváljék, a posta minden alkalommal minden feladótól illetőségi, erkölcsi, rendőrkapitányi feladói jogosultságot igazoló, születési és himnifóltási bizonyítványt is fog követelni.

A szerelmében oly iszonyuan csaldott gyermek megundorodva az életlül bucsulevelét irt összeomlott bálványképenek. Vézó szivvel tudta vele, hogy lemond a világi életlül s a zárdai magányban fogja elsrítani boldogtalan szerelme-szerűtlen szerelmét.

„Gondoljón néha rá, — írta bucsulevelében, — s jusszon eszébe, hogy volt önnek egy kis Ágneskájka, aki őnt nagyon, de nagyon szeretted. Isten önnel kedves főtisztelődön irt, legyen boldog és ne feleddje az őnt sirtő szerető szerencsétlen Ágneskáját.”

S nem is kívánta többé látni élete megöröjtöt. Lemondott a földi boldogságról, melyről oly hiába küzdött és szomorúan tengetté tovább bánatos életét, s csak szomorú emlékeként élt, melynek nem sokára lekisérték korán megásott sirtójába . . .

Hosszu kínos szenvedés után és a halotti szentségek felvétele nélkül hunyta örök álomra megtört szep szemét e lilomnál féhébb gyermek, s az irt, Jézus Krisztus kegyelmébe ajánlvá sokat szenvedett lékelt boldogan kiszenvetett. Így életének tizenötödik évében váltotta meg a halál szenvedéseitől s harmadnapon aludni vittek a kereseti uti temetőbe, hogy kipihenje tragikus életének tizenöt évi szenvedéseit.

Ényvi volt csupán az a tövésekkel szegélyezett rövid út, mely az örökkévalóságba megtérő kis halott boldogtalan életet tartalorja.

Szép lelke meggyetette a földet és lezárva magáról az élet rabbinészeit, elment oda, ahol nincs bűn, nincs szenvedés, s ahol megbocsátják nekül szülői vétkeit, miképen ő is megbocsátott halalos ágján az elene vétkezőknek . . .

A hóhérré lékű kis vértanu megbocsátott hóhérrának, de az elevenek és holtak felett ítélő nagy Isten büntető haraga utól fogja érni a bűnösöket miképen a menyben azonképen ért a földön is, mert:

„Van bíró a felhők felett  
Áll a villamos ég!”

— **A trikó.** Laptársunk: a Sümeg és Vidéke írja a következő, megiszvelendő sorokat. Itt a téli, Előkerül a trikó. „Cseh fonta, szőtte, varrta s magyar ember teszi fonkra vele az egészséget. Mert a legkímesebb viselést, amit a világon van. Elernyeszt és ptyhírdte teste a testet. Fogkörmök minden meglétsere. A sztyria magyar, aki eddig túrt hideget, meletet, esőt havat, náthás, göthös alakká válik. Megárt neki a szello is. Ebben nagy része van annak a trikónak, amivel védekezik a hideg ellen. Hát még ha ez a buva viselést egész télen át odaragad a testhez. Teleszivja magát a bőrgőzökigésével és vastagon lepi be a test szenny-piszka! Micsoda egészségtelen, undok viselést ez! Csomórét fogja el az embert, ha rágon. — A jó szirt, ködmönt, bundát kiszoritotta a trikó. Aki föltaladta, méltán megérdemelt az akasztólat, mert az embert teste egyik legnagyobb mélytet találtá föl benne és sirtá utat készített a gyilkos kórnak, a halálnak. El hát ezzel az utálatos, ártalmas viselettel!”

— **A körmend—muraszombati vasút építése.** Hosszu vajadás után végre a megoldáshoz vezető útra terelődött a körmend — muraszombati vasút építés ügye. A kereskedelmi miniszter Fabian Lajos budapesti vállalkozó mérnöknek az alábbi építési tervet, mely szerint az építésnek L. hó 4-ét számított két és fél éven belül befejezést kell nyerne. A vasút építéshez és berendezéséhez szükséges összeg 624,000 korona. A vasuti részvénytársaságának három honapra belül meg kell alakulnia. Az engedély letartozma 90 év. Az új vasut megállóhelyei a következők: Körmend, Vasnásdomb, Hásbágy—Szöcs, Zalalövő, Panaköz, Nagyrákos, Örsényptér, Davidháza—Kotarmány, Hodos, Saál, Píterhegy, Tótkeresztúr, Felsőlvánd, Mátyásdomb, Musznyevaslak, Battyánd, Muraszombat.

— **Pech** pár hétsi ezelőtt egy megyei hivatalnok vál-keresetet adott be a felesége ellen. Tudmilik meggyőződött róla, hogy a felesége leveleket vált egy szöke katonatiszttel. Persze a férj, mellesleg mondvá, szabadulni akart a feleségétől, erkölcsi érzésének teljes felháborodásával adva tovább az esetet, úgy hogy abban a körben, melyben ő írogat, ellitük a „bűnos” aszombot, melyben az építési tervet, mely szerint a példányképenk festettek le. Az alg megindult válóperét a múlt héten egy nem vart incidens bolygatta meg. Ugyanis a törvénysekhez apasági kereset érkezett be a férj ellen. A tövédek eskütelése végett meggyeztik hogy ezt a keresetet nem a felesége adta be.

— **Jutalom a magyar nyelvért.** A muraközi és vend-videki tanitokak és tanulókat évenként az a kitüntetési éri. persze a magyar nyelvben való sikeres előhaladásért, hogy a tanfelügyelő a megyei bizottságtól és onest pénztárból e célra adományozott 840 koronát nézi ki közöttük. Az idén már a tizenkilencedik kiosztás volt. Szegény magyar haza! Hogy még mindig jutalomvár a tanító is, a diák is, ha zengetes nyelvérdét burgalmat fejt ki. Meddig tart ez még?

— **Hűtlen segéd.** Nádasdi József csáktornyai borbélytól elváltott Fischer Pál nevű segédje, azonban vele együtt elintétek fonókenek értekes hajvágo szerszámait is. Nádasdi feletetésére a hűtlen segéd ellen körözleletet adtak ki, ami eddig azonban még eredményre nem vezetett.

— **Vasuti össztükény.** Pettauánál a therovan a személyvonattal össztüközött, miközben két kalauz megsebesült. A forgalom csakely késséssel helyreállított.

— **Lopás.** Szirk Ferenc csáktornyai lakosnak, míg ő hazuról családjával távol volt, ismeretlen tettes a folyosón a zárlatlan szobába hatolt. 2 óltözet vadonat új kimenő ruhát s egyéb ruhameit ellopott. A 156 kár. A csendőrség nyomoz.

— **44.000 előfizetővel** dicselkedhet Tolnai Világ Lapja, melyet királyi közzegzői okirattal tud igazolni. Ez igazán páratlan eredmény a képes lapok történetében. százzal érnek az címesezek az előfizetők részéről Tolnai Világ Lapjához, s legunk ösztintek, azt meg is érdemjen esen lap, mert rendkívül érdekes, tartalmánál fogva mindenkiük az érdeklődést magára vonja. Ha valami nagy szenzációit olvasunk a napilapba a legnagyobb áldozatok árán is megszerzi annak hösét Tolnai Világ Lapja, s már a legközelebbi számban bentaljuk az illető arcoképt. Ez a lap

igazi különlegesség. S ha tekintete vesszük, feltűnő olcsó előfizetési árat, bátran mondhatjuk, hogy nincs olyan család, a hol ezen lapra szükség nem volna. Kérjen egy mutatványt Tórnai Világ Lapjából, ott részletes felvilágosítást talál, a külön, a laphoz járó ajándéka névére is, de ha elő akar fizetni, előfizetési ár felvéteknél 4 frt helyett 2 frt 48 kr. Előfizetések a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, Budapest, VII., Károly-kört 9.

**Választás előtt!** Itt az igazi pillanat választani! Nem politikailag, nem a választási bárcát, hanem a szerencsét! Szerencse kell nekünk: szerencsét keresünk valamennyien. A legbiztosabb és legkevésbé veszélyes úton a M. kir. sabb. Osztályosjárték, előfizetési ár felvéteknél 4 frt helyett 2 frt 48 kr. Előfizetések a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, Budapest, VII., Károly-kört 9.

**Választás előtt!** Itt az igazi pillanat választani! Nem politikailag, nem a választási bárcát, hanem a szerencsét! Szerencse kell nekünk: szerencsét keresünk valamennyien. A legbiztosabb és legkevésbé veszélyes úton a M. kir. sabb. Osztályosjárték, előfizetési ár felvéteknél 4 frt helyett 2 frt 48 kr. Előfizetések a Magyar Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, Budapest, VII., Károly-kört 9.

— **Főnyeremény.** A XVI. osztály-sorsjáték legnagyobb főnyereményét ismét **Beifeld József** bankházában nyerték. (Budapest V., Károly-kört 1.) Ugyanis a 400.000 koronával kisorsolt 96851. számú szerencsés sorsjegyet ezen bankháza vásárolta. Ugyancsak e bankházáé volt nyerték egy elmuljt játékban a 600.000 koronás főnyereményt is.

— **Mind minden évben,** úgy az idén is nagyrészt karácsonyi ajándékkal fogja megjelenni előfizetőit a Pesti Napló. Ez a kitűnően szerkesztett, élénk és tartalmas lap minden egyes alkalommal bűnölmet és elragadtatót keltett ajándékaivalma előfizetői körében s ezek évről-évre sok ezer új előfizetőt hódítottak e lapnak, mert azok valóban úgy a tartalom becseré, mint a kiállítás pompájára nézve feltűnnek minden városkaszát. Az idén a Pesti Napló „Modern Magyar Festőművészek” című albumot fog küldeni előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai már serényen folynak. Ez az album fényben és tartalomra nézve még az eddigieket is felül fogja múlni és ingyen fogja megkapni a Pesti Napló minden előfizetője, aki addig legalább 1/2 évet befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész évre 28 kor., fél évre 14 kor., negyedévre 7 kor. — Mutatványzatot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest V., Andrássy-út 27.

Óriási szerencse Török-nél.

**Felülmulhatatlan** az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 21 millió koronánál több nyereményt fizetünk ki nagyrabecsült vévőknek; ezek között a két legnagyobb nyereményt, az pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt, a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt továbbá 4 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á 70.000, 3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000 és ezeket kívül számtalan 10.000, 5000, 3000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ermélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztályosjártékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet. A most kezdődő 17-ik magyar osztályosjártékában

**110.000** sorsjegyre ismét **55.000** pénznyeremény jut és összesen **14 millió 459.000 korona** hatalmas összeget sorsolnak ki.

**Regelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!**

Sok pénz összegyűjtésére az életet! Több megéri a főt a főnyeremény, az az összeg, az amit a neve mellett álló sorsjegyre megvételét által egy főnyereményt. A véletlen nagy szerencse jetezik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett számot választja, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adam, Adél	1215	Dennő, Erásché	66878	Ivan, Jolán	2396	Otto, Melánia	21451
Adólar, Agnes	3223	Ede, Ezer	4043	Jakab, József	98222	Ódya, Károly	55177
Adóly, Anna	22042	Erik, Etil	41729	Jana, Judit	35297	Pál, Sebest	2221
Agoston, Amália	60,104	Elmár, Flóra	19723	Jeno, Julika	54805	Péter, Olga	51515
Aladár, Ánna	41777	Emil, Franciska	32418	József, Karolin	17329	Piéta, Paula	101909
Albert, Arabella	17906	Erna, Frida	92777	Katalin, Katalin	62773	Richárd, Polgári	34755
Alred, Apollonia	29,292	Erna, Gyönyvera	25251	Károly, Katalin	48741	Sándor, Petruska	79787
Akos, Aranka	601901	Eranc, Gertrúd	1241	Korol, Klára	60344	Rudolf, Pireoska	12533
Amors, Borja	30010	Frigyas, Gábor	1241	Kristóf, Klára	7279	Salomon, Regina	62827
András, Anka	32526	Gábor, Gertrúd	60042	Lajos, Katalin	109707	Sám, Rozsika	17118
Ana, orsolya	2392	Gábor, Hilviga	2099	Keszi, Kristina	50919	Sándor, Rozsika	38197
Arad, Boriska	96672	Gáspár, Hölga	74747	László, Katalin	60622	Simon, Sári	102297
Arpád, Beati	32416	Gergely, Hannel	9191	László, Laura	31921	Tamas, Sarolta	48564
Arthur, Bela	105547	Géza, Hermann	36994	Laric, Katalin	60922	Titor, Szerena	74877
Aréll, Brigitta	18228	Gus, Ildi	2788	László, Leola	6279	Tivad, Theodora	3277
Attila, Cecília	22535	György, Judika	35877	Már, M. Lidia	31884	Tiradar, Teréz	91950
Baltaz, Cecília	7,399	Gyula, Judika	33373	Miklós, László	92399	Tóbiás, Teréz	55477
Balint, Dóra	4,493	Henrik, Ilona	3447	Mátyás, László	52977	Vendel, Valéria	20005
Barnas, Cecília	3031	Barcsana, Ilon	92,2,2	Miklós, Leola	24292	Vendel, Veronika	101418
Bela, Cecilia	28277	Beata, Judika	494,3	Miklós, Margit	92146	Vilmos, Viktoria	30995
Benedek, Fekete	108555	Imad, Irja	12418	Miklós, Margit	48622	Vilmos, Vilma	12418
Bernát, Emma	34377	Ilon, Irma	45273	Miklós, Margit	12300	Zoltán, Zsófia	65565
Dániel, Erzsébet	104941	Ildi, Judika	108222	Miklós, Margit	100822	Zoltán, Zsófia	5463
Dávid, Ery	10664	István, Ján	27474	Orbán, Margit	36784		
Denes, Ercsél	92457	István, Jolanna	36977	Orszár, Hild	67197		

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000.000** korona. Továbbá 1 jutalmat 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztály sorsjegyet tervező árát:  
 1/2 eredeti sorsjegyre frt —75 vagy K 150; 1/3 eredeti sorsjegyre frt 150 vagy K 3.—  
 1/4 — 3.—; 1/5 — 6.—; 1/6 — 6.—; 1/7 — 12.—  
 A sorsjegyeket **utánvétel** vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket külön eredeti szerencse sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó 14-ig  
 bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

**Török A. és Társa**

**BANKHÁZA BUDAPEST.**  
 Hazánk legnagyobb osztályosjárték-üzlete.  
 Főáruháza osztályosjárték-üzlete:  
 Központ: Teréz-kört 46 a. n. l. fiók: Váci-kört 4 a.  
 II. fiók: Múzeum-kört II. ill. fiók: Erzsébet-kört 54 a.  
 Sürgőnyincim: Törökék Budapest.

**SZŐLŐVESSZŐ**  
 A világhírű DELAWARE adja a legjobb bort!  
 Oltani természetű nem kell!! a szőlészet kincse.  
 A phytozerának ellent áll!!  
 Leírását és árjegyzékét ingyen küldünk bárminek.  
 Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók!  
 Nagymennyiségű sima s gyökeres Delaware vessző eladás.  
 Cím: Szgyártó és Takás, szőlőtelep tulajdonosok  
 Telp: Alsó-Seged  
 Központi iroda Felső-Seged. (Somogy megye).

**INDRA TEA.**  
 Ez a világ legjobb teája. Kitűnő reggelizésre és oszonnára. Legjobb övszer influenza és meg-hűlések ellen.  
 Kapható minden jobb fűszerkereskedés- és drogeriában. Nagyban elárúsítás  
 INDRA TEA IMPORT COMPANY, TRIEST.

Egy szép sárga hintó  
kocsi jutányos árban  
eladó özv. Baka Boldizsárné-  
nál Baksán.

Megbízható és szorgalmas

## ü g y n ö k k ö k

olyan vidékről, a hol a szőlő megterem és szőlő-  
műveléssel foglalkoznak és a hol a filoxera puszt-  
ításait már megkezdte vagy pedig a hol szőlő-  
ültetéssel foglalkoznak; szép, állandó és biztos  
mellettekeresetre lehetnek szert, ha címüket közlik  
Hegyi Lajossal Budapest, Király-utca 13. I.



Az elmult  
rendkívüli  
száraz nyár  
folyamán  
ismét a

### KÜKÜLLÖMENTI

## Első Szőlőoltványtelep

Talajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 95. Nagy-  
Küküllőmegyei volt az egyedül az egész országban,  
mely oltványait óriási mennyiségű, naponta 5 millió  
liternyi vízzel öntözte, s ennek folytán az egyedüli  
szőlőtelep, amely ez évben is valóban szép és min-  
den tekintetben kifogástalan minőségű szőlőolva-  
nyokat szállít.  
Képes árjegyzék számos elismerő levellet igényel  
és bérmentve.

30-3



# KISS

szerencséje

# NAGY!

Ki még eddig soha szerencsekíséretet  
nem tett az osztálysorsjátékban, ve-  
gyen egy szerencsesorsjegyet KISS  
bankházában, mert

**KISS szerencséje NAGY!**

Kinek még eddig az osztálysorsjáték-  
ban eredménye nem volt, tegyen ki-  
sérletet KISS bankházában.

**KISS szerencséje NAGY!**

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjáté-  
kokban nagyobb nyerevényeket  
KISS bankházában.

**Az eddigi húzásoknál  
szerencsénk volt már**

háromszor a jutalmat

**600.000** kor.-t = **1,800.000**

és a legnagyobb főnyereményt

**400.000** kor.-t = **400.000**

Összesen 4  
sorsjegyre

**2,200.000**

kört igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzétesz-  
sük a legnagyobb budapesti hírlapok-  
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzé-  
két úgy, hogy mindenki meggyőződhe-  
tik, miszerint t. vevőinknek különösen  
kedvez a szerencse.

Kihuzott nyerevények **azonnal** kifizet-  
tetnek.

Kísérletje meg szerencséjét KISS bankházában,  
mert

**KISS szerencséje Nagy!**

**A XVII. sorsjáték I-ső osztályá-  
nak húzása f. é. november 23. és  
24-én lesz.**

Az I. osztályú sorsjegyek árai:  
Egy nyolcad 1 K 50 f. Egy fél . . . . 6 K.  
Egy negyed 3 „ — „ Egy egész . . . 12 „

## Kiss Károly és Társa

a magyar királyi szabadalmazott osztálysorsjáté-  
ték főátíró helye.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 13.

## Sárkány S. Bankháza

Telefon 80—89.

BUDAPEST, VI., Ó-utca 6.

Telefon 80—89.

a magyar királyi szab. Osztálysorsjáték főátírója.

Sürgőny cím:

Sárkányk Budapest.

Folyó számla: Pesti magyar kereskedelmi banknál és  
a magyar kir. postakáreknépenzártnál.

**Legmagasabb pénzkölcsönt** nyújtok sorsjegyekre és értékpapírokra,  
bárhol elzlogosított sorsjegyeket saját  
pengémel kiváltak és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy beküldendő.  
Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

**Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak** váltóit leszámítolom és könnyen tör-  
leszthető váltó és személyhitel nyújtok.

**Tisztviselők és katonatisztek** amortizációs kölcsönt kaphatnak.

**Háztalajdonosok és földbirtokosoknak** II-ik és III-ik helyre való betáblázásra  
azonnal folyósíthatok.

Semmiféle **előleges jutalékot nem kérek** ugyszintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül  
is, rögtön elintézek

**SÁRKÁNY S. BANKHÁZA**

Budapest VI., Ó-utca 6.

25 év óta törvényszékieljegyzett cég.

**Megjegyzés:** A XVII-ik ső osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egyttal a meg-  
rendeléseit, a legjobb és legfontosabb kiszolgálásról előre biztoslom, minde nyereményt  
azonnal kifizetek  
tek kísorsolva: — A következő szeresse számokat ajánlom, mert ezek nagy nyereményvel meg nem let-

2979	12128	12953	16065	35833	44596
51325	58761	80847	99191	101580	105655

Kivágandó

Megrendelő-lap.

**SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VI. Ó-utca 6.**

Megrendelem önöknél a számu sorsjegyet  
és ennek árát (postaköltséggel együtt, kérem utóvémet).

A nem kívántat-  
tessek átluzni.

Név: .....

Lakhely, u. p.: .....

# Keil-lakk

legkitünőbb mázoló-szer puha padló számára.

K e i l - féle viasz-kenőcs kemény-padló számára  
K e i l - féle fehér - Glasur - fénymáz 90 f.  
K e i l - féle arany-fénymáz képkerteknek 40 f.  
K e i l - féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

**Arnstein Benő** (Graner Testvérekutóda) cégnél **Alsőlendván.**